

1. Odpoveď podpredsedu vlády a ministra vnútra Slovenskej republiky R. Kaliňáka na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky O. Dostála podanú 15. augusta 2017 vo veci organizácie neonacistických koncertov

Podpredseda vlády
a minister vnútra
Slovenskej republiky

Robert KALIŇÁK

SEKRETARIAT PREDSEDA NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania:		
18-09-2017		
Číslo spisu: PRED5-632/2014		
Listy: 1/-	Prílohy: -	
RZ	ZH	LU

Bratislava 6. septembra 2017
Číslo: KM-OPVA-2017/005309

Vážený pán poslanec,

na základe Vašej interpelácie z 10. augusta 2017 týkajúcej sa organizovania neonacistických koncertov na území Slovenska a s tým súvisiacimi skutočnosťami, si Vám dovoľujem odpovedať nasledovne.

Vývoj extrémizmu na Slovensku Policajný zbor dlhodobo monitoruje a podniká kroky voči páchatelom týchto trestných činov nevynímajúc neonacistickú hudobnú scénu. Polícia však nemôže poskytovať akékoľvek operatívne informácie.

Objekt v Plaveckom Mikuláši, o ktorom píšete v interpelácii, bol sledovaný dlhodobo niekoľko rokov z dôvodu nepravidelného konania koncertov pravicových extrémistov za účasti zahraničných hudobných skupín. Počas ich konania boli vykonávané policajné akcie zamerané na monitorovanie a kontrolu osôb a vozidiel, ktoré sa na koncerte zúčastnili. Koncerty v tomto objekte neboli organizované oficiálne, ale napr. pod legendou narodeninovej oslavy, pričom túto skutočnosť vo väčšine prípadov organizátor nahlásil na príslušné obvodné oddelenie Policajného zboru. Počas konania koncertov nebol na príslušnom útvare zaznamenaný zvýšený nápad trestnej činnosti a nedošlo ani k narušeniu verejného poriadku. Na základe operatívneho preverovania a policajno-bezpečnostných akcií vykonaných počas koncertov v objekte v Plaveckom Mikuláši neboli zistené žiadne skutočnosti, ktoré by odôvodňovali začatie trestného stíhania.

Po uverejnení článku v týždenníku Plus 7 dní nebol polícii doručený žiadny podnet ani trestné oznámenie v súvislosti s objektom v Plaveckom Mikuláši. Tento rok sa v spomenutom objekte neuskutočnil ani jeden koncert.

Na zhoršujúcu sa situáciu súvisiacu s nárastom extrémizmu na Slovensku a vo svete Policajný zbor reagoval aj vytvorením Národnej protiteroristickej jednotky národnej kriminálnej agentúry Prezídia Policajného zboru, ktorá vznikla zlúčením odboru extrémizmu a diváckeho násillia Prezídia Policajného zboru a odboru boja proti terorizmu Prezídia Policajného zboru. Tieto odbory pritom existovali aj v minulosti, ale fungovali samostatne. Príslušníci tejto jednotky vykonávajú operatívne preverovanie informácií a taktiež monitorovanie sociálnych sietí práve z dôvodu, aby sa akýmkoľvek prejavom extrémizmu v reálnom živote a v kybernetickom prostredí predchádzalo a ich prípadné spáchanie bolo adekvátne postihované. Na základe vyššie uvedeného považujem všetky vykonané kroky k vzniknutej situácii za dostatočné.

S úctou

Vážený pán

Ondrej DOSTÁL
poslanec
Národnej rady Slovenskej republiky

Bratislava

Na vedomie: Andrej Danko, predseda Národnej rady Slovenskej republiky